
Dames en heren, 

 

Het nieuwe jaar 2026 is alweer even onderweg, maar ik ben blij dat u met zovelen de weg naar het 

gemeentehuis hebt kunnen vinden. 

Hartelijk welkom op de nieuwjaarsreceptie van de gemeente Buren met haar prachtige, 

karakteristieke kernen en haar historische Oranjestad Buren. 

Wat ontzettend fijn dat u er allemaal bent! 

 

Ik wil u heel graag welkom heten mede namens mijn vrouw Linda, die er vanavond na een lange 

revalidatie, gelukkig weer bij kan zijn, namens de gemeenteraad, het College van burgemeester en 

wethouders, namens de ambtelijke organisatie en haar gemeentesecretaris/algemeen directeur 

Helen Verhoef en uiteraard namens de kinderburgemeester van de gemeente Buren, Madelief 

Gaarthuis. 

 

Wat is het goed en fijn om elkaar zo aan het begin van het nieuwe jaar de hand te schudden, in de 

ogen te kijken en het allerbeste toe te wensen voor het nieuwe jaar.  

Het is niet alleen een goede gewoonte, maar het is bovenal ook belangrijk om te doen. Want door 

elkaar aan te kijken en het beste toe te wensen, zeg je ook; ‘wij gaan er weer een jaar met elkaar 

tegenaan’, en in zo’n jaar kom je van alles tegen. Je viert samen, je hebt samen verdriet, je komt 

samen uitdagingen tegen, je komt soms zelfs even tegenover elkaar te staan. En dan is het belangrijk 

dat we elkaar hier vanavond in de ogen hebben gekeken; daarmee hebben we gezegd, ‘maar we 

gaan er samen wel weer uitkomen!’ Toch? 

Bruggen bouw je in vredestijd. 

 

Dames en heren, ik heb zin in het nieuwe jaar! 

En ik begin met een nieuwjaarsgroet, die ik heb mogen lenen van mijn collega van Renswoude, 

burgemeester Doornenbal: 

 

Leg niet op elke slak zout 

Gun elkaar de ruimte 

Zie de zon schijnen 

Geef een complimentje 

Wees de reden van andermans glimlach 

Steun elkaar 

Zing 

Lach 

Dans 

Heb lief 



Geniet van 2026 

Hoe simpel, hoe treffend en hoe waar! 

 

En wat mij betreft beginnen we in de eenvoud van deze wens aan het nieuwe jaar 2026. 

 

Dames en heren, wij leven in een onrustige wereld en in een onrustige wereldtijd. 

Ik weet niet hoe het u vergaat, maar ik heb voor mijzelf besloten dat ik niet teveel aandacht en 

energie ga steken in dat waar ik geen of nauwelijks invloed op heb. 

Dus verwacht van mij geen grootste woorden, beelden of wijsheden over de wereldeconomie, over 

de wereldse onrusten, over China, Amerika, Rusland, Oekraïne, Palestina, Israël of andere vreselijke 

brandhaarden op deze wereld. 

 

Geen van hen wordt immers nerveus van de mening van de burgemeester van Buren. 

Ik wil het vanavond met u hebben over dat waar wij als samenleving van onze mooie gemeente 

Buren wél invloed op kunnen hebben en waar wij elkáár ook kunnen beïnvloeden, de ontwikkelingen 

en uitdagingen in de gemeente Buren en de Regio Rivierenland bijvoorbeeld.  

En ik ben op dat spoor gezet toen onze oudste zoon Bastiaan tijdens de kerstdagen mijn 

sollicitatiebrief naar Buren en de profielschets vond. Nadat Bastiaan zijn eerste verbazing had 

uitgesproken; ‘pap, jij kunt best een goede brief schrijven’, zei hij; ‘volgens mij past Buren wel bij jou’. 

Het bracht mij ertoe beide documenten nog eens goed door te lezen en ik dacht dat deze 

nieuwjaarstoespraak een mooi moment zou kunnen zijn om eens terug- en vooruit te kijken.  

Niet in de laatste plaats omdat ik over enkele weken drie jaar uw burgemeester mag zijn en dus 

halverwege mijn eerste ambtsperiode ben als burgemeester van de gemeente Buren. 

 

Laat ik beginnen met twee slotconclusies: ik zou vandaag opnieuw gesolliciteerd hebben bij de 

gemeente Buren en ik ben iedere dag nog dankbaar dat ik uw burgemeester mag zijn. 

Buren is een gemeente die niet alleen veel schoonheid en kwaliteit laat zien door haar prachtige 

kernen, haar Oranjestad, haar waterrijke vergezichten, imponerende natuurgebieden en rijke 

cultuurhistorie. 

Maar Buren wordt vooral van schoonheid en liefde voorzien door haar inwoners, het 

verenigingsleven en haar ondernemers. 

 

Met hart voor elkaar én hart voor de zaak bouwt u iedere dag opnieuw aan een krachtiger 

gemeenschap, uw kern, het stadje, uw vereniging, uw onderneming…., en dat is prachtig om te zien. 

Ik word daar blij en enthousiast van. 

Laat ik even een greep nemen uit mijn agenda in de laatste weken van december waar ik samen met 

u aanwezig mocht zijn bij Heel Ingen bakt, Winter in Lienden, de Lampionnenoptocht en het 

aansteken van de kerstboom, het kerstdiner van de Zonnebloem, het prachtige Buren bij Kaarslicht 

en de Lichtjesoptocht op 27 december. 

Stuk voor stuk evenementen en activiteiten die georganiseerd worden door mensen die met elkaar 

iets goeds en moois willen doen voor anderen. 



U toont met elkaar de kracht door het hele jaar door activiteiten te organiseren, elkaar te ontmoeten 

er voor elkaar willen zijn, maar ook door de cultuur van het platteland uit te dragen en zich daar goed 

bij te voelen, soms in al haar eenvoud. En groot woord van dank daarvoor! 

Het stond allemaal beschreven in de profielschets, maar in de werkelijkheid overtreft u dat. Iedere 

dag! 

De profielschets beschreef echter ook dat er flink wat werk aan de winkel is en blijft kan ik u 

vertellen. 

En dat is helemaal niet gek. Want telkens als we denken de stip op de horizon bereikt te hebben, 

blijkt die stip alweer verder weg te liggen door de veranderingen om ons heen. En dat zal altijd zo 

blijven. 

 

We worden steeds vaker geconfronteerd met nieuwe situaties, actualiteiten en veranderingen die 

soms moeilijk te begrijpen zijn.  

Dat kan onwennig voelen omdat onze tradities, cultuur en interesses geraakt kunnen worden en de 

begrijpelijke reflex is dan vaak dat we willen beschermen wat we kennen. 

En dat vraagt blijvend om gesprek, om wederzijds begrip, om verbinding, om elkaar te zien, te 

herkennen en te erkennen. 

Het zal telkens opnieuw vragen om open oren, open ogen en open handen, het zal telkens blijven 

zoeken en luisteren naar de stem van ieders hart. 

Want ook het komend jaar zullen er veel uitdagingen op ons afkomen, zoals de spreidingswet (die er 

na de laatste uitslag van de tweede kamerverkiezingen echt zal blijven), het aanstaande 

vuurwerkverbod, het carbidschieten met voor- en tegenstanders, discussies over 

bestrijdingsmiddelen, de huisvesting van statushouders of jongeren die geen betaalbare woning 

kunnen vinden.  

En ja, ik moet bekennen: ik merk en begrijp vaak ook de kloof die ontstaat tussen de teleurgestelde 

inwoner en de veranderingen die steeds sneller gaan en naar ons beeld vaak zonder oog voor de 

lokale situatie worden doorgevoerd. 

Hoewel de opgaven veelal uit Den Haag komen, moet ik bekennen dat de oplossingen daar meestal 

niet vandaan komen. 

En juist daarom mogen wij elkaar niet loslaten, hoe ingewikkeld soms ook, wij zullen met elkaar het 

gesprek moeten blijven voeren om tot gedragen oplossingen te komen voor de uitdagingen waar wij 

voor staan. 

 

‘De ander’ heeft niet per definitie ongelijk. ‘De waarheid’ of ‘gelijk hebben’ heeft ook te maken 

vanuit welk perspectief je naar een vraagstuk kijkt en daarom blijft het belangrijk dat wij ook het 

omgaan met veranderende perspectieven samen blijven doen. Áltijd! 

 

Laten we elkaars reikende handen blijven accepteren en we zullen zien dat de mooiste ontmoetingen 

ontstaan door elkaar tegemoet te lopen. 

 

En dat is ook een mooie opdracht voor de nieuwe gemeenteraad en het nieuwe college van B&W die 

na de gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart aanstaande zullen aantreden. 



 

Langzaam aan worden de kieslijsten bekend gemaakt, verschijnen de verkiezingsprogramma’s, merk 

ik het zo af en toe aan het vragenhalfuur of een motie vreemd in de raadsvergadering; het is 

verkiezingstijd.  

Alle 7 zittende partijen doen ook dit jaar weer mee aan de verkiezingen en daarnaast zal voor het 

eerst ook de BBB meedoen in Buren. 

Ik wens vanaf deze plek in ieder geval alle kandidaten en alle deelnemende partijen heel veel plezier, 

heel veel respect voor elkaar en heel veel succes toe. Maak er mooie verkiezingen van en richting u 

zeg ik vanzelfsprekend: Maak gebruik van uw stem! 

Want verkiezingen doen er toe! De gemeenteraad kan echt, vaak door opdrachten aan het college 

van B&W veranderingen doorvoeren en dat hebben ze ook gedaan. Ik kom daar straks nog even op 

terug. 

In mijn 100 dagenbrief van juni 2023 schreef ik dat ik wil werken vanuit vertrouwen in mensen en 

samenleving en dat de geest van de wet meer leidend mag zijn dan de letter ervan zodat we de 

samenleving meer ruimte geven om initiatieven te ondernemen en deze ook in te kleuren. 

In mijn eerste rondgang destijds merkte in namelijk een gering vertrouwen over hoe de gemeente 

met initiatieven uit de samenleving omging en dat de samenleving weinig ruimte ervaarde in het 

meedenken of juist ruimte miste in de manier waarop zij initiatieven wilden ontplooien. 

 

Ik schreef in die 100 dagen brief het beeld dat de gemeente ervaren werd als ‘strak in de jas’ en dat 

er weinig ruimte leek voor wat er wel kan in plaats van wat niet. De metafoor die ik daarbij gebruikte 

is ‘buitenkant lijn is in’, maak het speelveld zo breed mogelijk op zoek naar oplossingen hoe iets wel 

kan. 

Maar besef ook; soms is het niet anders, dan is uit ook echt uit. 

Gelukkig werd de inhoud van deze brief onderschreven door de gemeenteraad en het college van 

B&W en ik merk dat het ook steeds meer een richtsnoer wordt voor onze organisatie die daarbij 

enorm geholpen wordt door de aanstelling van gemeentesecretaris Helen Verhoef in november van 

2023. 

Het afgelopen jaar is het Management Team van de gemeente Buren aan de slag gegaan met de 

missie en de kernwaarden die onder andere passen bij deze uitgangspunten en van waaruit zij de 

ambtelijke organisatie willen aansturen. 

Met de missie: ‘Echt Buren, in de kern maken we het samen mogelijk’ en de kernwaarden: 

‘Persoonlijk, Professioneel en met Plezier’, geloof ik echt dat wij samen met onze organisatie 

opnieuw stappen vooruit kunnen zetten.  

En ik ben ervan overtuigd dat u dat soms al merkt maar nog veel meer zult gaan merken. 

Ik hoor het steeds regelmatiger terug op straat, langs het voetbalveld, op bezoek bij het 

verenigingsleven en ondernemers. Ja, zelfs bij dorpshuizen waar we samen echt wel ingewikkelde 

discussies hebben gevoerd. Het is aan het kantelen en het gaat de goede kant op. 

De kernverbinders worden genoemd, maar ook leden van ons MT, of andere individuele namen uit 

de organisatie waar goede en toegankelijke contacten mee ervaren worden, mensen van het sociaal 

team, de receptie en burgerzaken, de boa’s, onze eigen mensen in de buitendienst, het secretariaat 

of de accountmanagers voor economische zaken en recreatie & toerisme en ook in het ruimtelijk 

domein worden stappen gezet. 



 

Stapje voor stapje lijken we steeds meer de gemeente te worden die wij graag willen zijn. Met de 

zekerheid; iedere dag lukt het ook wel een keer niet! 

Maar we krijgen weer kleur op de wangen! 

Het leeft weer in de dorpen en onze mooie Oranjestad. 

Ondanks ingewikkelde discussies, chagrijn of boosheid zelfs, weten we dat we elkaar nodig blijven 

hebben en houden we elkaar vast, hoe broos dat soms ook mag zijn. 

Met elkaar zijn wij op de goede weg. 

Afgelopen jaar hebben wij maar liefst 72 aanvragen mogen ontvangen en honoreren voor de 

leefbaarheidssubsidies. 

Initiatiefnemers die zich melden omdat ze een goed idee hebben voor hun kern, of buurt of 

vereniging of wat dan ook, prachtig om te zien! 

En, de gemeente heeft daarbij geleerd los te laten en zich zo min mogelijk te bemoeien met inhoud 

en uitvoering, hooguit ondersteunend om uitvoering ook daadwerkelijk mogelijk te maken. 

Buren Bruist leeft als nooit te voren en ook daar worden vele mooie ideeën uit de samenleving 

gehonoreerd. 

We hebben op vele plekken 80 jaar vrijheid gevierd, dorpen versierd, vrijheidsmaaltijden gekookt en 

een prachtig vrijheidsconcert mogen meemaken. 

 

De gemeenteraad heeft in overgrote meerderheid het college de opdracht gegeven schitterende 

initiatieven als het 475 jarige huwelijk van Willem van Oranje met Anna van Buren en het 750 jarig 

bestaan van Eck en Wiel financieel ruimhartig te ondersteunen, en zo mogelijk te maken. 

En op het gemeentehuis merken mensen steeds vaker dat ‘ja’ zeggen veel leuker is dan ‘nee’. 

Trouwens: Komt u uit de gemeente Buren of de regio en lijkt het u leuk om mee te doen of te helpen 

bij 475 jaar Oranjehuwelijk? 

Kom dan naar de informatiebijeenkomst in de Sint Lambertuskerk morgenavond 19.30 uur en u 

wordt meegenomen in de nieuwe ontwikkelingen.  

U bent daar zeer welkom! 

En weet u wat ook leuk is: 

Op 2 en 3 februari ontvangen wij in de gemeente Buren delegaties van de gemeentebesturen uit het 

Belgische Diest, het Duitse Dillenburg en het Luxemburgse Vianden om samen met hen in Buren het 

document Unie van Oranjesteden te ondertekenen en ik verwacht dat daardoor mooie 

vriendschappen en toeristische en economische kansen gaan ontstaan. 

 

Dames en heren, 

Weet u nog dat ik aangaf enkele voorbeelden te noemen waaruit blijkt dat de verkiezingen voor de 

gemeenteraad zo belangrijk zijn en hoezeer zij ertoe doen? 

Dat heb ik net gedaan. 

 



Want het is niet een individuele burgemeester, of wethouder of ambtenaar die de richting geeft.  

De richting wordt gegeven door de gemeenteraad als hoogste orgaan van de gemeente.  

En voor ons is het fijn dat we bij de uitvoering zoals zojuist geschetst de steun voelen van een heel 

brede meerderheid in de raad.  

De raad bepaalt immers door het vaststellen van de begroting waar het college en de organisatie 

geld voor vrij mogen maken.  

Ik wil alle leden van de gemeenteraad vanaf deze plek, zo vlak voor de verkiezing, bedanken voor hun 

goede en meestal constructieve werk, dat hebben jullie goed gedaan. Dankjulliewel! 

 

Tot slot lieve mensen. 

De samenwerking binnen de regio Rivierenland, het politiedistrict de Waarden en de Veiligheidsregio 

Gelderland zuid. 

Het ligt voor de hand, Buren kan het niet alleen en wil het ook niet alleen.  

Ook in de nieuwe raads- en collegeperioden zullen wij een zichtbare, deelnemende en constructieve 

samenwerker in de diverse regionale verbanden blijven en daar kijk ik naar uit. 

Ondertussen worden de plannen concreet voor een nieuwe brandweerkazerne in Lienden en kort 

daarna ook voor een nieuwe brandweerkazerne in Maurik.  

Ik kan niet genoeg mijn dank uit blijven spreken voor de brandweermensen van onze posten Buren. 

Beusichem, Maurik en Lienden voor alles wat zij doen voor onze samenleving.  

Dag en nacht paraat voor onze veiligheid! 

In de regio Rivierenland zullen we aan de slag gaan we aan het slag met het concretiseren van de 

resultaten uit de Regiodeal en hebben we een start gemaakt met het gesprek over de 

Toekomstperspectieven FruitDelta Rivierenland om zo met elkaar tot een herkenbaar en tastbaar 

verhaal te komen dat ons ook verder gaat helpen op de kaart te komen in Den Haag en Europa na de 

belangrijke stappen die daar de afgelopen jaren zijn gezet. 

En met het Interventieteam de Waarden zullen wij de samenwerking tussen onder andere politie 

(lokaal en landelijk), douane, boa’s, ODR, belastingdienst blijven intensiveren om zo elkaar van 

informatie en kennis te voorzien waardoor er meer en meer successen zullen worden geboekt in de 

strijd tegen ondermijning.  

 

Waar we kunnen, treden we hard op en zullen we niet schromen panden te sluiten om de omgeving 

veiliger te maken. En daar hebben wij ook echt uw oren en ogen voor nodig. Meld een situatie die 

niet goed voelt. 

Ik ben blij om te zien dat het intensiveren van samenwerking in de regio leidt tot (soms grote) 

verbeteringen en successen. 

Samen duurt het misschien iets langer, maar je komt veel verder! 

 

Dames en heren. Ik ben blij met u en dankbaar voor u! 

We mogen ons gezegend weten met mooie dorpen, een stadje en gemeenschappen waar omzien 

naar elkaar nog een vaste waarde is. 



 

 

En zo hoop ik dat wij samen ook 2026 mogen ingaan. Met een bescheiden bruis, in de wetenschap 

wij elkaar allemaal nodig hebben om een leefbare gemeente vorm te geven en met een hart vol 

liefde voor mensen. 

 

Lieve mensen, vanuit mijn persoonlijke levensovertuiging wens ik u allen graag een heel goed en 

gezegend nieuw jaar toe, heb het goed en houd het bovenal ook goed met elkaar. 

 

Heb lief en proost op 2026! 

 

Proost! 


